
Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária 

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos quatorze dias 

do mês de Maio do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado - 

PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges 

Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos - PRB; 

José Oliveira de Lima - PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira - 

PSDC; Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga as benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão, e por questão de Ordem, o Primeiro Secretario solicita ao 

Senhor Presidente que o Segundo Secretário proceda com a leitura do Material de 

Expediente, tendo em vista que em virtude a problemas na visão, o mesmo não está 

em condições de efetuar a leitura, e assim convida o Vereador João Maria dos 

Santos para assumir excepcionalmente e interinamente como Primeiro Secretário e 

assim, foi solicitado a mim, João Maria dos Santos, que procedesse com a leitura da 

Ordem do Dia. Logo após o Vereador Donato de Jesus Almeida pede dispensa da 

leitura da Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária, sendo que o pedido foi 

colocado em votação ficando aprovado e colocada a ata em votação ficou aprovada 

por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de expediente que 

constou de: Projeto de Lei nº 1.296/2013, de autoria do Executivo Municipal; Oficio 

Circular nº 013/SEMTUR/2013, de autoria do Senhor André Luiz Baungarte, diretor 

de Esporte; Indicação nº s 079 e 081/2013, de autoria do Vereador Marcos Froes 

Pereira – PSDC; Comunicados nº s CM 044695, 044696, 044697, 044698, 044699, 

044700, 044701, 044702, 044703, 044704, 044705, 044706, 044707, 044708, 

044709, 044710, 044711/2013, de autoria do Ministério da Educação. Logo após o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia 

relatando que há algum tempo atrás houve uma reunião sobre o problema de falta 

de agua na Escola Padre Ângelo Espadari, onde constatou que até o momento nada 

foi feito, e com isso acaba atrapalhando o funcionamento da mesma. Fala que é 

preciso acionar a empresa responsável na justiça, pois o prazo já foi ultrapassado. 

Ressalta que em relação com os problemas que houve com as maquinas novas, 

sendo que isso aconteceu porque o BNDS constatou que a nota fiscal veio com um 

numero errado, onde foi realizada a correção. Encerra seu discurso falando que é 

melhor pagar um bem que ficará para o município, do que ficar pagando 

equipamentos alugados que depois vão embora. Segundo Orador, Vereador João 

Maria dos Santos - PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes.  Fala de sua 

entrevista junto com o Vereador Nelson na radio comunitária, onde foram bem 

recebidos podendo fazer alguns esclarecimentos a comunidade. Parabeniza o 



Senhor Padre José Leilson pelo trabalho que vem fazendo, e espera que isso 

incentive a população a participar mais da administração pública. Terceiro Orador, 

Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste.  Explana sobre alguns 

acontecimentos que ocorreram no hospital, onde ressalta que a maior parte dos 

problemas é de reponsabilidade da empresa que está executando a obra, porque 

com a obra ao lado o hospital está vivenciando um caos, e pede para que se faça 

uma reunião com o responsável pela construção, pois é preciso proteger o hospital 

antigo. Encerra seu discurso falando em relação ao Campão, porque aquele 

barracão é uma vergonha e um problema muito grande para a sociedade, e afirma 

que em relação a isso tem que se tomar alguma providencia com urgência. Não 

havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos 

ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - 

PMDB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Fala sobre a insatisfação do povo em relação ao ônibus escolar. Explana em 

relação ao projeto que irá estender a rede de água na Vila Alto Alegre, e quando foi 

a Porto Velho na Caerd percebeu que a situação é mais difícil. Encerra seu discurso 

falando a todos os Vereadores que se levarem alguma melhora para sua linha será 

bem acolhida, e com certeza irá agradecer. Segundo Orador, Vereador Donato de 

Jesus Almeida - PT. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que a 

situação do posto de saúde está tão complicada, que já está interferindo no sistema 

elétrico. Sabe que todas as vezes que foi falar com o Executivo, ele tem se 

manifestado. Encerra seu discurso propondo aos demais Vereadores a fazer um 

documento cobrando o empresário responsável pela obra para ver a situação e 

resolver, pois já está se tornando calamidade pública. O Senhor Presidente Paulo 

Cesar Bergantin se coloca a disposição para que após a sessão, possam ir até o 

empresário responsável, para resolver a questão do hospital. Terceiro Orador 

Vereador Nelson dias Fonseca - PtdoB.  Inicia seu discurso cumprimentando os 

Nobres Vereadores, os Membros da Mesa Diretora e público que assiste. Explana o 

que compreende sobre o que está faltando na secretaria da saúde para que possa 

ter um bom atendimento, e ressalta que está no momento de tomar uma atitude mais 

séria. Fala que o Secretário tem que ter mais pulso, pois tem uma fossa que é para 

ser terminada a mais de três meses, e lembra que as pessoas têm o direito a um 

bom atendimento e a serem respeitadas ao procurarem uma entidade hospitalar. 

Encerra seu discurso falando que é preciso cada um tomar atitudes concretas para 

solucionar problemas decorrentes ao município. Quarto Orador Vereador Marcos 

Froes Pereira - PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa, aos 

senhores Vereadores e público presente no plenário. Inicia falando que concorda 

com as palavras em relação ao posto medico, pois é fato que é preciso tomar 

alguma atitude mais drástica, sendo que isso não pode mais esperar. Fala a respeito 

da falta de água na Escola Padre Ângelo Espadari, sendo, sendo que a empresa se 

comprometeu em vir solucionar o problema, mas ressalta que se não vierem é 

preciso paralisar o funcionamento da escola, sendo que toda a comunidade irá até o 



Senhor Prefeito para expor essa situação. Agradece o empresário Naldinho 

proprietário do trator que foi cedido e ao Vereador Donato, que esteve junto com sua 

pessoa na linha C-100, para viabilizar a construção da ponte. Quinto Orador, 

Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia falando que todos os 

Vereadores estão tendo atitudes, e o problema é que não está havendo resultados. 

Parabeniza a equipe da Radio Capital do Jerico pelo belíssimo trabalho que 

desempenharam na reunião da Secretaria da Agricultura no Buritis Clube, e afirma 

que é um defensor das rádios, e que ficou contente quando viu a equipe 

uniformizada, e ressalta que é preciso dar apoio a essas pessoas. Encerra seu 

discurso explanando sobre o assassinato do Senhor conhecido pelo pseudônimo de 

Madurinho, deixando os pêsames a família e se coloca a disposição no que 

precisarem.  Não havendo mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca a 

tribuna a disposição dos Vereadores para Discussão dos Projetos. Não havendo 

mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº 

1.296/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por oito votos 

favoráveis e três votos contrários. Logo após o Vereador Nelson Dias Fonseca pede 

dispensa da segunda votação do referido Projeto, ficando aprovado por 

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna para Esclarecimentos 

Pessoais. Primeiro Orador, Vereador João Maria dos Santos - PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que 

assiste. Fala sobre o seu voto contrário referente ao Projeto, pois vê que o município 

está com problemas na questão financeira, por isso votou contrário, sendo que 

pensa que não é o momento de aumentar as despesas do município. Segundo 

Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia falando 

que respeita a decisão dos Vereadores que foram contrários ao referente projeto, e 

ressalta que votou favorável porque a pessoa que será beneficiada sempre está à 

disposição a qualquer momento, porém pede para que olhem para aquelas 

Senhoras que ficam limpando, pois foi imposto que trabalhassem de manhã e a 

tarde, e fala que é preciso mudar de alguma forma para ajudá-las. O Vereador 

Donato de Jesus Almeida pede a palavra. O Vereador Juvenil Santos Sena cede a 

palavra. Fala que é preciso fazer uma documentação, pois a constituição permite o 

horário corrido de seis horas ao dia, e fala ao Senhor Presidente que formalize um 

documento junto com a Assessora Jurídica para ver a essa questão.  O Vereador 

Juvenil Santos Sena retoma a palavra.  Fala para todos se empenharem para ajudar 

a essas pessoas. Terceiro Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. 

Inicia dizendo que acredita muito nessa Câmara de Vereadores, e que todos foram 

eleitos para trabalhar em prol do município. Fala que o povo não quer ver os 

Vereadores arrumando trabalhos para as pessoas, e sim se empenhando em ações 

para melhorar a cidade. Encerra seu discurso explanando sobre os teste da auto-

escola, no qual pede que quando alguém estiver fazendo o teste em algum local que 

respeitem, pois são aprendizes e fala que na sexta-feira irá a Porto Velho para tratar 



de assunto referente a isso. Quarto Orador Vereador Marcos Froes Pereira - PSDC. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa, aos senhores Vereadores e 

público presente no plenário. Parabeniza o Vereador Geroaldo pela preocupação em 

haver um local reservado para serem feitos os testes de auto- escola. Justifica em 

relação ao seu voto favorável, pois foi por causa da competência e merecimento da 

pessoa responsável pelo combustível. Quinto Orador, Vereador José Oliveira de 

Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e 

público que assiste. Parabeniza o pessoal da obra que ficou uma semana na linha 

C- 110, tendo muita paciência com os problemas encontrados, e destaca que a 

ponte que foi feita ficou de excelente qualidade, e que com certeza irá durar por 

muito tempo. Fala que a situação do Posto de Saúde é lamentável e que 

infelizmente essa firma que ficou responsável pegou outras obras dentro do 

município e esclarece que esse pessoal não respeita os Vereadores, e destaca 

varias obras que foram feitas de má qualidade, sendo que de uma delas será 

testemunha na justiça. Sexto Orador, Vereador Nelson dias Fonseca - PtdoB.  Inicia 

fazendo uma observação, sendo que é preciso começar o acompanhamento das 

construções das obras de modo imediato, para que mais tarde não tenham 

problemas maiores. Explana em relação ao transporte da secretaria da saúde que 

levam as pessoas para serem atendidas em outro local, e lembra que a demora da 

CPL em liberar esse processo está trazendo muitos prejuízos. Fala que o ônibus que 

ganhou foi o mesmo do ano passado, no qual não há o mínimo de segurança e 

conforto, e por isso convoca os Vereadores João e Geroaldo que façam um relatório 

sobre essa questão antes que ocorra algum tipo de acidente. Não havendo, mais 

Oradores inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente 

declara encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem da próxima 

Sessão Ordinária que acontecerá no dia vinte e um do mês de Maio do corrente ano 

e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a 

presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais 

Membros da Mesa Diretora. 


